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Тема уроку: Ознайомлення з трикотажними полотнами та технологією їй виготовлення. 

Мета уроку: 

а) навчальна – ознайомити учнів з особливостями трикотажних полотен та виробів з них;
б) розвивальна – прививати учням вміння одягатися зі смаком, розвивати логічне мислення, а також вміння використовувати набуті знання при виборі тканин для пошиття одягу;

в) виховувати творчі здібності та уяву, естетичний смак та любов до обраної професії.

Тип уроку: комбінований
Метод проведення: інтегрований урок(«Технологія виготовлення одягу» та «Матеріалознавство»)

Міжпредметні зв’язки: технологія виготовлення одягу, матеріалознавство, обладнання, спец малюнок, фізика, хімія.
Засоби навчання: плакати, зразки матеріалів (на кожне робоче місце) 

     Ппідручники:

1. Батраченко Н. В. Технологія виготовлення жіночого одягу. – К: Вікторія, 2000. – С. 215-227.
2. Лазур К. Р. Матеріалознавство. – К: Знання, 2003. – С. 234-245.
Використана література:  
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2. Лазур К. Р. Матеріалознавство. – К: Знання, 2003. – С. 171-178.
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Хід уроку
I. Організаційний момент.
II. Актуалізація опорних знань учнів.
Бесіда:

Слово викладача  предмету  «Матеріалознавства»

· Які асортименти тканин визначають в матеріалознавстві?

· Які визначають властивості тканин?

· Дати визначення поняття «тканина», «прядіння», «пряжа»?

· Як впливають властивості тканин на вироби?

· Яку машинну строчку використовують для зшивання деталей виробу?
III. Оголошення  теми і мети уроку.
IV. Мотивація навчальних знань учнів.
V. Активізація навчальних знань учнів
Бесіда з учнями ( викладач  предмету  «Матеріалознавство»)
· Назвати ткацькі переплетення тканин?

· За рахунок чого утворюються різні класи переплетень?

· Як називають вертикальні ряди клітинок переплетення?

·  Назвати горизонтальні ряди клітинок переплетення?

· Дати визначення поняттям  «переплетення» та «рапорт»?

Бесіда з учнями ( викладач   предмету  «Технологія виготовлення виробів»)
· Які технічні умови зшивання плечових зрізів?

· Які операції  ВТО використовують для попереднього запобігання зсідання виробів?

· Як проходить нитка основи в основних деталях виробу?

VI. Сприйняття навчального  матеріалу.
Слово викладача  предмету  «Матеріалознавства»

1. Історична довідка трикотажних полотен:
Перші трикотажні вироби, знайдені при археологічних розкопках, датуються III-I cт. до н.е. Перші в’язальні машини з’явилися в XVI столітті, і з тих пір світ втратив голову від трикотажу. При виробництві трикотажних полотен в наші дні використовуються синтетичні, бавовняні, шерстяні, і шовкові волокна в чистому виді або в різноманітних поєднаннях.

2. Визначення  «трикотажне полотно»:

Трикотажне  полотно – гнучке та міцне в'язане полотно , яке складається з петель, переплетених між собою у поздовжньому або поперечному напрямках.

3. Основний елемент побудови трикотажного полотна:
Основний елемент побудови трикотажу – петля. Порядок розташування петель в трикотажі  називається трикотажним переплетенням. Петлі трикотажу розташовуються в його площині уздовж, створюючи петельний стовпчик, або поперек, створюючи петельний рядок.

4. Класифікація трикотажних полотен:
а) за призначенням: поділяються на полотна для верхнього трикотажу та білизняні; трикотажні вироби за призначенням поділяються на 5 класів: білизняні, верхні, панчішно - шкарпеткові, рукавичні, головні убори та хустково-шарфові; чоловічі, жіночі, дитячі; літні, демісезонні та зимові.
б) за способом виготовлення: поділяються на поперечнов’язані та основов’язані; вироби – на кроєні, регулярні, напіврегулярні та комбіновані.
в) за оздобленням: суворими, відбіленими, гладко фарбованими, строкатими, з надрукованими малюнками, начісними, уваляними, тисненими, з оздобленням під замшу та зі спецобробками.
г) за структурою переплетення (демонстрування ксероксів переплетень): 

1.
Головні переплетення: гладь, ластик, виворітне, ланцюжок, трико, атлас. Такі переплетення мають найпростішу структуру і надають полотну гладку поверхню.

2.
Похідні від головних переплетення: похідна гладь, сукно, шарме, інтерлок, трико, трико - сукно, трико - шарме, шарме - ланцюжок та інші. 

3.
Візерункові переплетення: плюшеве, футероване, пресове, жакардове, філейне, ажурні. Ці переплетення створюються комбінуванням головних та похідних переплетень.
д) за волокнистим складом трикотажні полотна та вироби поділяються на 8 груп:

1.
з бавовняної пряжі;

2.
з чисто вовняної пряжі;

3.
з штучних ниток та пряжі;

4.
з синтетичних ниток та пряжі (в тому числі з текстурованих ниток);

5.
з напіввовняної пряжі або зі сполучення чисто- та напіввовняної пряжі з натуральними, штучними та синтетичними нитками (пряжею);

6.
з бавовни в суміші з натуральними, штучними та синтетичними нитками (пряжею);

7.
зі сполучення штучних ниток з натуральними або синтетичними (до 50%);

8.
зі сполучення синтетичних ниток (пряжі) з натуральними або штучними (до 50%).
 Порада експерта!
    Трикотаж – це матеріал, володіючий особливими властивостями: він може зігрівати в холод і охолоджувати в жару, може бути легким і елегантним, приймати будь-яку форму.

9.Декоративні елементи в трикотажі  (демонстрування ксероксів декоративних елементів).

Слово викладача  предмету  «Технологія виготовлення виробів»

1.Технологія виготовлення виробів із трикотажних полотен  (ілюстрація моделей).
2. Вивчення методів обробки зрізів і вузлів виробів з трикотажних полотен:

а) Обробка  горловини у виробах без коміра;

б) Обробка зрізів;

в) Обробка низу.

      VI. Закріплення вивченого матеріалу.

Слово викладача  предмету  «Матеріалознавства»

· Чим відрізняються трикотажні полотна від тканих матеріалів?

· Назвати сировину для виготовлення трикотажних полотен?

· Яка негативна властивість трикотажного полотна?

· Які орнаменти чи візерунки спостерігаються в структурі поверхні трикотажних полотен?

Слово викладача  предмету  «Технологія виготовлення виробів»

· Перелічіть основні властивості трикотажного полотна, які беруть до уваги в процесі моделювання, конструювання та пошиття одягу?
· Яким стібком краще зшивати зрізи основних деталей?

· Чим підсилюються плечові зрізи у трикотажних виробах під час їх зшивання?

· Яка повинна бути  tº підошви праски для трикотажних полотен?

VII.   Підсумок уроку.

Важливо знати!

  При роботі з трикотажем рекомендується попередньо опрацювати його парою праски. Трикотаж, як правило, має великий процент осідання.

Слово викладача  предмету  «Матеріалознавства»

Отже, трикотажні полотна мають такі властивості: еластичність, м’якість, повітропроникність, підвищену розтяжність, теплозахисність.

Слово викладача  предмету  «Технологія виготовлення виробів»

Трикотажні вироби виготовляють на підкладці, щоб уникнути розтягування!

  VIII.   Оцінювання знань учнів.

              Домашнє завдання.

Слово викладача  предмету  «Матеріалознавства»

· Підібрати взірці трикотажних полотен з різними переплетеннями.

· Підручник  Лазур К.Р. «Матеріалознавство », 2003 р. , с. 171-178, р.7.

· Замалювати модель жіночої трикотажної сукні або костюму та виконати опис.

Викладач предмету  «Матеріалознавство»:

___________________Сенцова Л.Є.
Викладач предмету  «Технологія  виготовлення виробів»:

            ___________________Пасішниченко Л.А.
